

# 情系贫困生 共圆大学梦

## 低保家庭大学新生 一次补贴8000元

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日从市教育局获悉,考取高中的郑州市低保和低收入家庭人员可一次性获得5000元、2500元救助,考取大学则可一次性获取8000元、4000元救助金。享受政府或社会其他形式资助的学生,不再重复享受此项政策,中等职业学校(技校)学生的救助工作按照国家助学金、免学费和郑州市免学费等相关政策执行,不再享受考取高中一次性救助政策。

市教育局、市人力资源和社会保障局、市财政局、市民政局联合印发的《郑州市低保和低收入家庭人员考取中高校一次性救助实施方案的通知》规定,获得救助的高中新生必须同时具备四项条件:具有郑州市户口;现有且连续享受郑州市城市或农村最低生活保障家庭待遇;郑州市城市低收入家庭待遇半年以上(计算时间截止到当年8月31日)的人员;初中应届毕业生;参加河南省统一招生考试,被郑州市普通高级中学正式录取,在教育部门审批注册学籍并就读的学生。获得救助的大学新生除具有郑州市居民户口、属低保、低收入家庭人员两个条件外,还应为普通高中、综合高中和中等职业学校(技校)应届毕业生;经招生考试部门录取备案的全日制普通高等学校学历教育在校生。

据悉,一次性救助资金不直接发给学生,由学校代为管理。救助资金应首先用于受救助学生在校期间的学费、电教代办费、课本费和作业本费等学习费用,其次还可用于其在校期间的住宿费、学生健康体检费和弥补生活费不足等。救助款必须在受救助学生高中毕业前支出完毕。高校一次性救助资金不直接发给学生,由学生毕业学校直接汇款给录取高校。



## “星天使”爱心基金 资助67名贫困生

本报讯(记者 王红)昨日,全市67名贫困大学新生获得“星天使”爱心基金资助。

据市总工会保障部相关负责人介绍,“星天使”爱心基金是郑州市轻纺工会联合郑州市烟草专卖局、河南省烟草公司郑州公司2006年设立的公益基金,主要用于救助本地家庭贫困大学生、贫困烟农子女完成学业,多年来已先后筹集助学资金80多万元,资助贫困学生380余人次,帮扶困难职工3300余人。2010年8月,市烟草部门又向基金注资20余万元,67名新入学的贫困大学生各获3000元助学金。

## 10所高校贫困生 快来申请助学金

本报讯(记者 李娜 文 李焱 图)昨日上午,河南省宋庆龄基金会大学生成长基金计划新闻发布会暨启动仪式在郑州召开,基金会拿出60万元,资助我省10所大学200名贫困新生,每人资助3000元。

今年被郑州大学、河南大学、河南理工大学、河南财经政法大学、河南科技大学、河南工业大学、河南农业大学、河南师范大学、信阳师范学院、黄淮学院录取的我省大学本科新生,家庭确实有困难的,可在10月20日之前拨打电话0371-63979829申请。

左图来自南阳市内乡县的张晓楠(右)成为本次活动首个受助人。

## 福彩百万公益金 帮助孤儿上大学

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省民政厅获悉,2010年“福彩百万公益金,助孤儿圆大学梦”行动已结束,200名河南籍孤儿大学生和特困家庭大学新生每人获得了5000元爱心捐助。

2010年“福彩百万公益金,助孤儿圆大学梦”由省福彩中心从发行福利彩票筹集的公益金中拿出100万元,资助具有河南省户

籍、2010年考入全日制普通高校的孤儿大学生,帮助他们解决入学困难。

据了解,河南省福利彩票发行20多年来,累计筹集公益金53.96亿元。自2008年以来,省民政厅、省福彩中心连续三年共投入300万元福彩公益金,资助了600名河南籍孤儿和特困家庭大学生新生。

## 轨道交通5个站点 主体结构完工

本报讯(记者 王晋晋)昨日,市人大常委会主任、市交通枢纽工程指挥部指挥长白红战带领市人大代表考察了我市轨道交通建设情况,现场解决轨道交通建设过程中存在的问题和困难,督导工程建设。

上午,代表们一行先后到绿城广场站、中原东路站等4个站点,视察盾构施工及拆迁、施工围挡“瘦身”、基坑开挖等情况。

据介绍,2009年6月,郑州市轨道交通1号线一期工程正式开工建设,总投资概算151.5亿元,已完成投资52.6亿元。目前,绿城广场站、郑州火车站、七里河站、新郑州站、博学路站5个站点主体结构已全部完工或基本完工。农业东路站—七里河站区间隧道已全部完成;五个区间隧道累计掘进2905米,黄河东路站至农业东路站于8月31日实现盾构始发。

白红战对轨道交通建设情况表示肯定,要求轨道交通公司抓好安全、严把质量关,建立相关安全、质量制度,定期排查安全隐患;通过技术创新加快工程进度,优化设计、科学施工、精细管理,保证工程高效运行。

市人大常委会副主任周长松、秘书长刘焕成参加视察。

## 我市牵手清华大学 加强人才培养合作

本报讯(记者 陈思)8月30日,清华大学—郑州市人才培养合作协议在清华大学正式签订,标志着我市在人才开发培养高端合作方面迈出了坚实的一步。市委常委、组织部部长、市人才工作领导小组副组长姚待献参加签约仪式。

近年来,市委组织部大力实施人才和干部教育培训工程,先后在清华大学成功举办郑州市经济高级研修班、市直机关工委培训班等,取得了良好效果。下一步,将以清华大学人才培养合作基地为平台,开展人才发展重大课题系列调研,拓展干部教育培训层次领域,整合高端优质教育培训资源,全面提升我市人才质量和干部素质,为经济社会跨越式发展提供强有力的智力支撑。

姚待献说,清华大学人才培养合作基地启动,是我市以实际行动贯彻落实全国人才发展规划纲要、全国干部教育培训纲要的具体行动,是推进人才强市战略的有效探索,是深化“干部素质提升万人培训工程”的有力抓手。

品牌的影响力,同时也拉动旺季销售。

据介绍,郑州“全家福”健身器材有限公司经过16年的发展,已经成为河南省健身器材销售的龙头企业,成为诸多国内外著名品牌的首选代理商。美国乔山(JOHNSON)、欧洲BH、美国爱康(ICON)、力健(LIFEFITNESS)、伟克(BODYSOLDGE)等国际品牌先后与全家福签约,山东祥和、山东荣康、上海优体、厦门艾威、厦门优仕达、厦门康乐佳等旗下的产品,纷纷与“全家福”公司签下独家或者区域代理合同,所经营的产品多达1000多种,可以同时满足不同客户的需求。

## 郑州市“小金库” 举报电话信箱公布

郑州市治理“小金库”工作领导小组办公室举报电话:0371-67186255;郑州市治理“小金库”网络举报电话:www.zczc.gov.cn。

郑州市纪委、监察局举报电话:0371-67188241、13783536196,网络举报电话:zhixiaoduchazu@163.com。

郑州市治理“小金库”工作领导小组办公室  
2010年8月11日

## 全家福健身器材深度营销

新玛特郑州总店打响“金九”头炮

本报讯(记者 赵毅)记者昨日获悉,9月2日~12日,新玛特郑州总店将举行一场名为“2010全家福健身器材精品展”的大型营销活动。百货商场为健身器材举行专场促销,这在郑州商家当属首次,这场营销也意味着该商场正式打响了抢夺“金九银十”市场的营销战。

新玛特郑州总店6楼家居儿童业种

经理秦杨介绍,此次健身器材营销全场4.8折起,还会有现场抽奖等多种促销活动,力度前所未有。据悉,此次营销内场在该商场一楼中厅,主要展示价格昂贵的“健身奢侈品”,外广场则是特价专卖,提供最大的优惠。为了炒热现场气氛,全家福还将邀请亚洲健美小姐和全国健美冠军现场助阵。该商场希望通过这种深度营销提升商场的美誉度和

### 广州暨南大学华侨医院 郑州市第二人民医院 技术合作签约仪式

郑州市第二人民医院与广州暨南大学华侨医院签订技术合作协议 穗郑联合成立微创治疗合作中心 腹腔镜微创手术造福中原广大患者

本报记者 汪辉 梁晓 通讯员 陈燕 秦亮 文 丁友明 图

于先生说,他患糖尿病7年了,体重从当初65公斤突增到95公斤,“吃药、注射胰岛素,每年花费上万元不说,还影响生意,治好糖尿病一直是我的梦想。”

“早听说过王教授腹腔镜手术治疗糖尿病效果不错,但远在广州不方便。这次能来做手术,真幸运。”听说王存川来,于先生急忙赶到医院要求手术。

王存川说,腹腔镜手术有五大好处:手术切口微小创伤轻,并发症大大减少;内脏器官受损伤少,术后功能恢复好;切口灵活机动,联合手术治多病;降低传染几率,提高安全效率。同时,共睹监视画面,使多数手术人员坐下来参与手术,提高工作效率。更重要的是,患者从此不需要再服降糖药了。

“II型糖尿病更适合做胃旁路手术,手术对I型糖尿病的疗效还在研究观察中。”王存川提醒,准备做手术的病人需要在手术前做相关检查。

第二人民医院腹腔镜专家周宏建、张春明一道,为他做了手术。

整个手术过程用了一个多小时。“手术难度大,常规的外科手术创伤大,术后脖子留有疤痕不美观。而这手术巧妙地选择在患者乳晕缘及两个乳房之间隐蔽处开3个0.5厘米至1厘米的小口,在腔镜下完成甲状腺手术的全部操作过程,手术出血少,颈部不留一丝疤痕,这就是该手术深受爱美人士喜欢的原因。”郑州市第二人民医院普外科主任张春明说。

“从医20年来,我参与微创手术1.2万余例,成功开展了94种腹腔镜外科手术,包括肝叶切除、胃大部切除、胃癌根治等高难度手术。”王存川说,1991年腹腔镜技术刚出现时,他就开始钻研,并创新地把腹腔镜微创手术率先用来开展减肥、糖尿病治疗等。

在行业内,王存川可谓大名鼎鼎。他是我国著名的腹腔镜外科专家,创造了我国腹腔镜外科界几项技术之最,被誉为“天下第一刀”,曾连续三届被授予“全国内镜学界最高荣誉——思德思奖”。

前景,“我们将以此项目合作为契机,推动双方全面合作,分享经验、共同探索、促进双赢,造福两地广大患者。”

“技术进步是医院的核心竞争力。”作为从郑州市第二人民医院走出的专家、领导,身为广东省卫生厅副厅长的耿庆山幽默地说:“两家医院牵手,我只是起到了一点牵线搭桥的媒婆作用,吸引双方合作的关键还是各自的技术优势。”

提起微创治疗,在郑州第二人民医院的专家行列中有两位挺身站立在排头——

周宏建,医院副院长、腹腔镜学科带头人,河南省腹腔镜手术第一人,在河南省率先开展腹腔镜胆囊切除术,是河南省医学会微创外科专业委员会委员、郑州市医学会专家会诊中心普外科首席专家。

从事外科工作25年来,他参与完成各类腹腔镜手术4000余例,获得了郑州市科技进步二等奖,2005年获“郑州市医德先进个人”,2006年获“河南省医德先进个人”等荣誉。

作为外科专家,他还参加过中国援建厄立特里亚医疗队,成功为该队实施了首例腹腔镜胆囊切除术。

当各种赞誉和褒奖纷至沓来之时,周宏建仍坚持在临床一线——他要用自己的技术,让更多的患者远离疾病和痛苦。

“病人来看病,就是把自己的健康和生命托付给医生,我们决不能敷衍了事,而是想方设法技术创新为患者解除痛苦。”张春明,郑州市第二人民医院普外科主任,郑州市专业技术拔尖人才。

从事普外科和肝胆外科临床工作二十多年,他深入研究原发性肝癌、肝肝良性肿瘤、胆道结石、胆道良恶性肿瘤以及急重症胰腺炎,开展各

### 广州暨南大学华侨医院院长黄力向郑州市第二人民医院院长李生建授牌

郑州市第二人民医院微创治疗合作中心 专家咨询电话 周宏建副院长 13938222211 张春明主任 13603451951

## 腹腔镜权威专家“加盟” 无瘢痕甲状腺手术省内领先

“以前,俺连痰都咳不出来,整天提心吊胆的,要不是王教授来手术,俺不知道还要遭多大罪!”昨日,在郑州市第二人民医院505病房,56岁的患者张书相正高兴地与护士长李萍交谈。

患者张书相患双侧甲状腺占位两年了。他说:“俺想早点手术,可又担心常规手术受罪不说,以前邻居手术后脖子上还留下一长条疤痕,怪吓人的。”

值得庆幸的是,张书相也能够在家门口接受最先进的无瘢痕甲状腺手术,王存川与郑州市

## 强强联手共克病魔 全面合作造福两地广大患者

我国历来讲究门当户对,珠联璧合,广州暨南大学华侨医院为何千里迢迢选中郑州市第二人民医院?

“这和找对象一样,我们俩郑州二院很有缘分,这不仅是双方都很重视,有诚意,而且在腹腔镜治疗方面都有优势。”广州暨南大学华侨医院院长黄力说,这次选择与郑州市第二人民医院合作并不是偶然的,经过长期的考察,他们看中了郑州市第二人民医院技术实力和广阔合作

2010年2月9日,郑州市慈善医院挂牌; 4月10日至12日,成功承办全国眼科学术大会;

继“全国斜视弱视治疗中心河南分中心”、“国际微笑列车”定点医院先后落户郑州市第二人民医院之后,该院今年更是喜事连连,大手笔频出。

8月29日,该院再次“亮剑”,与广州暨南大学华侨医院签订技术合作协议,强强联合成立微创治疗合作中心。

广东省卫生厅副厅长耿庆山,河南省卫生厅副厅长黄玮,广州暨南大学华侨医院院长黄力,郑州市卫生局副局长武亚东,郑州市红十字会常务副会长张春香,郑州市第二人民医院院长李生建等共同见证了这一激动时刻。

双方一致表示,今后将以这次项目合作为契机,搭建更广阔的平台,促进双方深度合作、全面合作,共同携手探索疾患,为“广大患者造福”。

当日,郑州市工商联钢铁贸易商会还通过郑州市红十字会首批捐款2万元,用于资助贫困糖尿病患者手术。

微创治疗合作中心的成立,让郑州市第二人民医院这个“大专科”与“强综合”相互辉映,经济效益与社会效益相得益彰的品牌医院发展模式越发清晰、喷薄欲出。



郑州市卫生局副局长武亚东为王存川教授颁发聘书

## 胃旁修“路”降伏糖尿病 南阳患者成为我省勇吃“螃蟹”第一人

8月28日晚11时30分,广州暨南大学华侨医院普外科主任、郑州市第二人民医院特聘专家王存川匆匆从广州赶到郑州市第二人民医院,第二天上午就走上了手术台,开启河南糖尿病微创手术的新篇章。

王存川的到来,让中原同行敬畏的不仅仅是他的“一把刀”,业内更关注的是他的腹腔镜下胃旁路手术,因为该手术的出现,让一直被内科认为顽疾、需要终身服药或使用胰岛素控制病情的糖尿病患者看到一缕治愈的曙光。

来自南阳的患者于先生勇吃“螃蟹”,成为我省腹腔镜根治糖尿病手术的第一位受益者。“感觉一天比一天好,昨天下午我就下床活动了,以后再也不用吃药了。”昨日下午,他指着自己肚皮上几个小小的创可贴,高兴地对记者说。



王存川教授与郑州市第二人民医院专家共同进行手术

